

经过选手路演、答辩,评委提问等激烈角逐

# 咸安返乡创业大赛结果揭晓

本报讯(记者 葛建伟 特约记者 李婷婷 通讯员 李志)5月10日,咸安区在传媒大厦一楼演播厅举行返乡创业大赛,参赛项目经过选手路演、答辩,评委提问、打分等激烈角逐,最终湖北仟源通信有限公司带来的“5G通信天线”项目、李沛璐团队带来的“古法华造”项目脱颖而出,分别荣获成人赛道“一等奖”、获奖金2万元,青年赛道“特等奖”,获奖金1万元。

近年来,该区高度重视人才工作,始终坚持“人才是第一资源”的理念,出台实施“桂乡人才”计划等“含金量十足”的政策,为广大人才、各类投资机构创造最好的发展环境和工作条件,在人才引进、产学研合作、项目对接等方面不断拓宽合作领域、深化合作层次,积极推介咸安,讲好咸安故事。同时,该区还紧紧围绕“四个首善”之区建设目标,深入实施“创新驱动、乡村振兴、人

才强区”等重大战略,推动传统产业向高端化、智能化、绿色化方向转型升级。

当天上午9时,该区区委常委、常务副区长杜新国宣布比赛正式开始。比赛分青年赛道和成人赛道,共有21个项目参赛。涉及现代农业、生物医疗、健康养老、文化创意、电子信息、互联网等多个领域。各参赛选手激情陈述自己的创新创业故事,大胆展示创新创业的梦想,尽情抒发创新创业的斗志和经过答辩,评

委提问、打分等形式进行比赛。

据悉,该区此次大赛由咸安区委组织部、区人力资源和社会保障局等单位主办,咸宁市益晟强企业管理咨询有限公司承办。旨在深入贯彻中央、省、市关于实施乡村振兴战略的决策部署,落实“我兴楚乡·创在湖北”返乡创业行动计划,进一步加大返乡创业支持力度,确保项目和人才“进得来、留得住、发展好”,助力全区经济社会高质量发展再上新台阶。

免费体检,“保姆”式服务——

## 向阳湖奶牛场关阳社区为老人送健康

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 乐见)5月9日,咸安区向阳湖奶牛良种场关阳社区采取“保姆”式服务,免费为辖区65岁以上的老年人进行全面体检,为老年人送健康。

当天,该场四五二山头卫生室门口的空地前,老人们有序排队等候,工作人员引导老人们依次进行血、尿常规,血脂血糖,肝肾功能,肝脏B超,心电图等常规项目体检。体检过程中,工作人员支起临时小桌,一对一前来体检老人询问健康状况、用药情况,对老人们提出的问题耐心解答,结合老人们的身

体情况给出健康建议。考虑到体检必须空腹,卫生室还贴心地准备了免费早餐安排专人及时分发到老人手中。

“年纪大的居民都是老年机,不看微信群,我们都是提前做好摸底再打电话加上门通知,每一位老人都要讲清楚体检注意事项,腿脚不方便的,我们会跟其子女电话沟通好时间,方便他们带老人体检。”奶牛场卫生室的李医生说道。体检现场还准备了多个长条凳,方便老人们排队时可以坐着休息。

“现在这政策真没得说,我这么个糟老头子,还有人上门体检,刚才詹医生还

问我了我高血压服药情况,帮我改方子哩”家住四五二山头的镇爷爷笑呵呵说道。

与此同时,医生们还通过简单的自我观察和测评,了解老年人饮食是否合理。“对于患有多种慢性病、身体功能明显变差的老年人来说,由于活动受限或在进行医学治疗,应该接受专业的营养不良风险评估、评定,接受医学营养专业人员的指导,科学精细调控饮食,做好疾病治疗、康复营养支持。”李医生认真对前来体检的老人们解释。

据统计,该社区此次共为辖区130多位老人进行了免费体检。

## 教学比武竞风采,以赛促教共成长

——常收小学开展“教学大比武”活动记略

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 杨洁)“一年好景君须记,正是课堂精彩时。”为进一步推进课堂教学改革,促进教师业务水平与教学能力的提高,加强教师队伍建设,提高教师整体素质。5月8日至9日,咸安区大幕乡常收小学开展“教学大比武”活动。

课堂上,参赛教师以全新的教学理念、精心的教学设计、良好的师生

互动,构建出“自主、合作、探究、高效”的课堂,展现了各参赛教师较高的教学素养和课堂驾驭能力。教师们充分运用多媒体手段辅助教学,精彩纷呈、特色鲜明。在短短的40分钟时间内,充分展示了各自的教学风采和教学特点。

“教学大比武”授课活动结束后,各学科组骨干教师春风化雨,开展了

实事求是、争辩激烈的评课,对青年教师课堂教学中的亮点以及存在的问题进行详细点评和指导,使授课老师们明确了课堂教学的不足,切切实实促进了教学教研水平的提高。

“百舸争流千帆竞,乘风破浪再出发”,这个夏季,“教学大比武”让该校课堂火热了起来,让该校的教研教学活动掀起了一个又一个高潮。

## 履职尽责谋“良策”

——咸安政协委员开展古桂花树保护视察活动侧记

●图/文 记者 葛建伟  
通讯员 杨淦川 李文忠

5月11日,天气宜人,微风拂面。咸安区政协委员认真履职尽责,发挥委员作用,开展专题视察,为全区进一步加强古桂花树保护谋“良策”。

近年来,该区抢抓市委、市政府打造中国桂花城机遇,积极开展古桂花树保护,宣传营造了“人人爱古村、护古树”的浓厚氛围,让保护古桂花树的目的意义、目标要求家喻户晓、人人皆知。同时,建立古树名木台账,更换古树保护牌,实行古桂保护动态管理。该区林业部门结合林长制工作,积极巡查古树生长情况,制定古桂“一树一策”复壮方案,实施改善古桂生长环境,增加土壤肥力,加大病虫害防治,加固树干支撑等措施,科学修复古桂,取得了一定成绩。但是,也存在保护资金无保障、养护措施难落实等问题。为此,该区政协决定组织部分委员

开展视察,为古桂花树保护建言献策。

当天上午,该区政协委员们走进马桥镇高赛村古桂群落,当了解到这里有百年以上的古桂200余棵,树龄最长达到189年时,他们无不惊叹不已;来到桂花镇高速路口(毛坪)古桂(移栽)景观带,当看到这里一棵棵百年古桂郁郁葱葱、青翠欲滴,焕发出青春活力时而不由自主地为之拍手称赞;漫步于桂花镇原生态古桂林(桂花源),仿佛置身于桂树“王国”,阵阵“桂香”扑鼻而来。

据悉,该区是“中国桂花之乡”,现有桂花种植面积9万余亩,桂花2860万余株,主要有金桂、银桂、丹桂、四季桂等4个品种群,10个古桂群,86个桂花品种。全区现有古桂花树2361株,其中一级保护古桂7株,二级103株,三级2251株,已挂牌保护古桂花树1891株,新增古桂470株,70年以上的古桂后备资源875株。

“在古桂花树保护上,我认为应该进一步加大保护管理力度、扩面宣传



力度、人力财力投入力度、古桂文化挖掘力度……”座谈会上时,政协委员、区农业农村局副局长徐志宏建议。

政协委员、区乡村振兴局副局长陈茂红则说:“古桂花树保护,应实行常态化,定期不定期有人去巡察古树生长情况,出现问题,及时妥处,随时保证古桂花树健康成长……”

随后,其他政协委员也纷纷发言,就如何保护好古桂花树,落实好古桂养护责任人,制定完善好养护措施,建立长效管护机制等畅所欲言,建言献策。“刚才大家说的意见建议很好、很切实际,下一步,希望大家要以功成不必在我,功成必须有我的精神克服保护工作中遇到的难题,为咸宁早日建成中国桂花城而努力奋斗。”该区政协副主席周娟说。

咸安发改局  
开展全国防灾减灾日  
宣传教育活动

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 李壮 段浩然)5月9日上午,在防灾减灾日即将来临之际,咸安区发改局组织供电、长输管道等企业在温泉杨下三阳广场与区应急管理局等单位联合开展以“防范灾害风险,护航高质量发展”为主题的第15个全国防灾减灾日集中宣传活动。

活动中,该局在指定位置设置宣传展板、悬挂宣传横幅、设立咨询台,向群众发放能源安全宣传资料,将防灾减灾常识与居民生活电力设施和长输管道安全保护相结合,着重宣传安全用电、防范火灾隐患、燃气管道安全以及其他防灾减灾知识,并现场进行讲解和咨询。

下一步,该局将进一步强化能源领域防灾减灾宣传教育,普及防灾减灾救灾知识,提升群众自救互救技能,营造良好的防灾减灾社会氛围,推动能源企业牢固树立安全发展理念,增强忧患意识,扎实开展安全隐患排查,加强示范引领和警示教育,不断提高灾害防治能力。

马桥镇  
为机关干部“充电”  
提高知识水平

本报讯(通讯员 杨文煌)5月9日,咸安区马桥镇举办科普“进机关”宣传活动,为机关干部“充电”,提高机关干部科学知识水平。

活动开始,大家集中观看了一条科普教育小短片,该短片讲解了什么是保守国家秘密,强调了保守国家秘密的必要性和重要性。介绍了保密工作相关知识,提醒党员干部们在日常生活中要提高保密意识,筑牢国家安全保密防线。

随后,该镇针对机关干部们进行了一场科学知识测试,包括了人文科学、生物科学、物理科学、信息科学等各个方面。“这场测试让我感受到了科学的有趣,我答完之后才知道瓦斯有时可以闻到类似苹果的味道。”该镇某干部在交完答卷后感慨道,“同时我也意识到学习科学知识的重要性,以后我一定会学而不厌,一直不断学习科学知识。”

该镇此次活动进一步强化了全镇机关干部对科学知识重要性的认识。下一步,该镇将根据工作重点,继续常态化开展“科普进机关”系列活动,提高机关干部的科学决策能力,增强推进国家治理体系和治理能力现代化的本领。